

TAPOLCZAI LAPOK

Megjelen minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.Hirdetmények: megegyezés szerint,
Nyílt-tér sora: 1 korona

Pályaválasztás előtt.

Még néhány nap s a nemzet jövője kezébe kapja azt a bizonyos kis irást, melynek bizonyítvány a neve, s egy évvel közeledik ismét a célhoz, melyet maguk vagy szülőik kitűztek. Vagy egyik sem. Szóval haladnak az ismeretlen jövő felé, vérmes reményekkel eltelve jövőjük iránt.

A szülők nagy áldozatot hoznak gyermekük jövőjeért, képesek a legszükségesebbet megvonni önmaguktól, igényeiket a minimumra leszállítani, csak a gyermekük jövőjét biztosítják. Mert hiába, ez magyar betegség és nemzeti felfogás, hogy gyermekeik csak akkor lesznek urak és előkelők, ha végigtapossák a középiskolák összes lépcsőit, az egyetem folyosóját és diplomás emberré neveltük.

Mily tévedésben leledzenek mindazok a szülők és ifjak, kik így gondolkodnak. Nem törődnek azzal, hogy hivatva van-e a pályájára és az állást keresők óriási túlekedésében felvehetik-e a versenyt társaikkal. Azt sem veszik tekintetbe, hogy annyi fáradság, küzdés és anyagi áldozat áron más uton többet is elérhetnének, mint azt, hogy szaporítsák a szellemi proletárok évről-évre növekedő számát.

Hány szomorú példáját látjuk gyakran a végzett, tanult embereknek. Kezükben a bizonyítvány vagy diploma, ellenben nem tud érvényesülni, nem

kap állást és foglalkozást s így mily sokáig kell várakoznia, míg végre is kénytelen a legszerényebb állással is megelégedni.

Az iparos vagy kereskedő már nem szeretné gyermekét iparosnak vagy kereskedőnek adni, hanem minden áron hivatalnokot, vagy diplomás embert szeretne belőle csinálni. A lateinerek meg éppen nem szeretnék gyermekeiket iparosnak vagy kereskedőnek nevelni, hanem tollforgató és tintapazarlónak. Nem gondolják meg, hogy ezzel úgy maguknak, mint gyermeküknek, de még a hazának is milyen rossz szolgálatot tesznek. Me t hiába, ma már mindenütt sok az eskimó és kevé a foka.

Az ipar és kereskedelem — ahol pedig oly végtelen tag tere van az emberi elmének, leleményességnek s a boldogulásnak — nem kell senkinek, még ma is sok ember előtt olyan lenézett, megvetett foglalkozás. Pedig milyen tévedés!

Az iparosok ma is nagyjából azokból kerülnek ki, kik a középiskolák rostáin keresztül hullottak s jobb híján mentek az iparos pályára, kinek szülői egyáltalán nem rendelkeztek annyi anyagi tehetséggel, hogy gyermeküket iskoláztassák. Valóban érthetetlen az, hogy az ipartól annyira idegenkednek és hogy miért ne lehetne egy erős intelligens iparos és kereskedő osztályt nevelni, mert csak az kellene, hogy a középiskolát végzett

ifjak sem idegenkednének a szerszám végét megfogni vagy a pult mellé állani.

— ss.

Erkölcsei állapotainkhoz.

Gyakran hallunk és olvasunk panaszokat erkölcsünk hanyatlásáról, mit úgy a nyilvános, mint a magánéletben; úgy a tudományban, mint a művészetben s úgy a politikában, mint a társadalmi életben tapasztalhatni.

Vajjon csakugyan igaz volna-e, hogy a világ jelenleg rosszabb, mint azelőtt volt? Vajjon az emberiség erkölcsi tekintetben manap könnyelműbb volna-e, mint volt a régi — ugynevezett — jó időkben?

Nem tagadhatni, hogy az újabb korban a műveltség nagy mértékben nem terjedhetett volna. De az emberiség vélekedése szerint a műveltséggel egyszerűsödött az érzések nemességének és az erkölcsök finomságának is kellene terjednie. S ha körültekintünk és kissé szigorúbban vizsgáljuk az életet, csakhamar észreveszszük, hogy nem úgy van.

Mi lehet ennek az oka? Talán a nézetek a legújabb időben megváltoztak, s amit az emberiség azelőtt jónak s nemesnek tartott, most nem tekintti annak? Vajjon azon erkölcsi súlyedések, amelyek napjainkban oly gyakran feltűnnek, lassacskán mindenna-

TAPOLCZAI LAPOK TARCAJA.

Halál keresés.

Este óta kóborolt az utcákon. Nem mert haza menni. Hát ha keresték már ott? A nagy köruton, a házak tövében osont el, hogy ismerőssel ha találkozik, rá ne ismerjenek. A rendes kávéházához közeledve, átesapott a tulsó sorra és mikor egy csomó vidám, borosan beszélgető ember jött feléje, bemenekült egy szűk sikátorba.

Nem akart ismerőssel találkozni, nem akart senkivel a volt társaságából beszédbe elegyedni a leszámolásnak ezen a nagy éjszakáján.

És hát ha már megsejtették, hát ha már tudják a dolgot?

És milyen hosszú ez az éjszaka, épp ez. És ebben a nagy sötétségben átmenni a másikba, az örökösbe. Beleolvadni, mint az árnyék. Elveszni észrevétlenül, mint egy hernyó és nem törődni azzal a nagy, csunya lármával, amit majd holnap csap a közvélemény az elpusztult hernyó botránya fölött.

Igen, ez az egy, ez, hogy az ember nem tud majd semmit a botrány harsonázásából, ez az egy, ami enyhíti azt a helyrehozhatatlan csunya ostobaságot, ami megbékít a megsemmisülés gondolatával.

Csak meghalni, önként még így, még ebben a megörjítő, keserves állapotban is nehezen megy. Hogy az ember egyszerűen csak beszüntesse magát, beletörődve abba, hogy a világ nem szűnik meg velünk és a

sirunk fölött tovább bujálkodik, tobzódik a mohó, csömörletesen falánk élet.

Ha valaki leütné, leszurná itt ezekben a sötét zugokban, a melyekben szinte megpárl az alvó nagyváros izzadsága.

Hiszen annyi gazember settenkedik az éjszakában és éppen most nem jönnek, hogy egygyel kevesebb legyen ebből a fajtaból.

— Igen, gazember vagyok. Közönséges tolvaj, aki loptam. És csak nem is bánom. A lelkiismeretem nem furdal. Ha nem kaptak volna rajta, ma is olyan vígan pezsgőznék, mint tegnap, és az előtt mindig, azóta, hogy először loptam. De rajta kaptak és a vidám életnek fűcses. Két sötét lyuk közt választ-hatok, az egyik a börtönbe nyílik, a másik. . . . Nos a másikba sem merek belépni. Pedig ebben legalább vége volna mindennek. Kivette az erszényét, fölnyitotta és meg-
rázta, rázta, rázta sokáig. Az ezüst pénz hangosan csörgött benne.

Félig tébolyodott volt már a gyáva halálkeresés izgalmában és eszelősen kurjongatta: — Gyertek, gyertek vörös éjjeli kakasok a ti acél csőreitekkel. Egyetek a husomból, igyatok a véreből és a tiétek mind ez a szép csörge ezüst kukoricza is. Gyertek, gyertek vörös kakasaim.

És nem jöttek. Kétségbeesve gyömöszölte zsebre az erszényét és ekkor a kezébe akadt a revolver hideg csöve. Elővette és kábán bámult a reszkető kezében táncoló fegyver csillogására. Felnyitotta a zárját és a fejéhez próbálta emelni. Behunyta a szemét; nem merte látni a halál forrását.

A sivar sötét csendben pedig tulfeszült idegeivel megszázsorozott zaj támadt. Nehéz szöges csizmakopogása, amely feléje közeledett.

A csizmakopogásba azonban kardesörrenés is csendült és egy recsegő durva hang rá-rivallt.

— Ki az hé? Mit hadonászik azzal a pisztolylyal?

A lélegzete elfult és a szíve felszorulva a torkába, szinte megfojtotta.

A nehéz csizmás ember szaladva sietett feléje:

— Ne moccanjon, letartóztatom.

— Letartóztat? Engem? Már? Már tudja?

Mire hozzáért a rendőr, már eldőrent a a lövés és elbukott, végig terült a lucskos, sáros járda csatornában, mint egy szétépett pamutbábu.

Az arcát meleg nedvesség öntötte el és úgy érezte, mintha nagy vizek mélyén feküdné, amelyekben orgonahangok csobognak fölötte és elaltatják. mindjárt elaltatják.

Aztán egész a szívéig ható fájdalmas szurást érzett és felnyitotta a szemét.

Ott feküdt a járda mellett. A járda szélén egy lapos sípkás fiatalember guggolt kocsilámpát tartva, egy másik pedig nedves szivacsos mosta a sebet.

A rendőr a feje mellett áll, ott a nyitott noteszt szorongatva a kezében és tekintélyesen szopogatva a plajbász hegyét. Az utca közepén horkolva futottak a mentőkocsik lovai. Sötét testükből szürkés para-

posakká válnak e, s fogják-e erkölcsi életünk romlottságát bizonyítani? Szóval, vajjon az ujkori ember lelke más-képpen van-e alkotva, mint az ókor emberé és csak a rosszra van hajlama, a jót pedig kerülné?

Nem. Az emberi tulajdonságok nem változtak sem rosszra, sem jóra; olyanok azok, aminek azelőtt voltak. Az emberrel most is vele születik a jóra és rosszra való hajlandóság egyaránt, s minden csak attól függ, hogy az ember életében melyik felé hajlik nagyobb mértékben; milyen tulajdonságok kapnak benne tulerőre: vajjon a jók, vagy a rosszak.

Szomorú, de igaz, hogy korunkban az élet sokkal több rossz tulajdonságot ébreszt az ember lelkében, mint azelőtt. Ezen romlás csiraját már a jelenkori nevelési rendszerben veszszük észre.

Az időnek ezen szelleme arra kész-tet minket, hogy minél több ismeretre és műveltségre tegyünk szert. A jelenlegi gyermeknevelési rendszernek tehát a jelszava: „Minél nagyobb műveltség!” Ez egészen jó és helyes elv volna; csak az a kérdés, vajjon tisztában vagyunk-e mindnyájan a műveltség fogalmával. Fájdalom, azt nem állíthatjuk. A mostani emberiség tetemes része nem bír annak helyes fogalmával, hogy mi tulajdonképpen a műveltség.

Igy sok szülő gyermekei nevelésénél csak a külső fényre tekint s megelégedett, ha gyermekei nagy nehezen átuszván az iskolákat, minél több idegen nyelv és sport-ismerettel birjanak s nagy uri hanghordással felfele tola-kodni, lefelé pedig parancsolni tudnak. Egyszóval, ha nagyvási hóbortjukkal, üres frázisok és nagyhangú szavakkal üres szívüket és gyenge jeit műket leplezni iparkodnak, a lomhan pózolvá előretolt nyakkal mozognak, s büsz-

felhő szállt föl és közöttük néhány lump kezdett csoportba verődni.

A lampás ember, s ez a másik, aki fájdalmat okoz neki a babrálásával, a rendőr az ő komikus tekintélyeskedésevel és a bameszkodók kíváncsisága az ő keserves holnapját juttatták eszébe.

Ime az ostoba emberek útját állják, és mikor már megtette a döntő lepest és nem engedik a fájdalmak, a nyomorúság, a gyalázat elől megszökni a semmibe.

Hogy körülveszik a gyöngedségükkel, mint a fegyhazi orvos a halálra ítéltet, hogy jó egészségben szállíthassa a bitófára.

A kétségbeesés nyugó szóban tört ki belőle:

— Hagyjanak meghalni; mit akarnak velem? Mit akarnak?

A fiatal orvos pedig barátságos arccal hajolt feleje és biztató hangon mondotta:

— Ugyan ki beszél itt halálról. Egy kis karcolás az egész. Holnapután már rendben lesz minden.

A sebesült remült szemmel bámult rá:

— Csakugyan, csakugyan?

— Persze, katonádolog az egész. De ne mozogjon.

Ő pedig tetován tapogatózva előkereste a teste alá csuszott revolvert s míg az orvos a kötszeres táskában motozott, belelőtt a homloká középebe, ahol a tebelyodott, riadt remült gondolatok főttek, ha nem hagyják meghalni.

Egy kicsit hörgött még és vége volt mindennek.

Haza találált az örökös nyugodt sötétségbe.

Palásthy Marcell

kén adják a blazirtat, mintha már egy félszázad tapasztalatai nyomnák a vál-lukat.

Az ilyen nevelés természetesen azt okozza, hogy azon ifjak, akik magasabb rangúak ivadékaik és hivatásuk vezető szerepet játszani a társadalomban, kellő műveltség és szilárd jellem hiányában, egyedül csak szülei előkelő társadalmi állására támaszkodva, az előtérbe tola-kodnak s nem a nemes gondolkodást és a tiszta erkölcsöt, hanem a könnyelműséget és az ennek nyomában járó súlyedést terjesztik.

Első sorban tehát a házi tűzhely jótékony melegével, szülői példaadással kell a gyermek tehetségét, szívét és elméjét fokozatosan és összhang-zatosan fejleszteni abban az irányban, hogy majdan szilárd és tiszta jellemű férfiúvá váljék, oly férfiúvá, akit az életben semmi sem térít el az igazság és erkölcsösség útjáról.

H I R E K.

Főispánunk lemondott. Teljesen megbízható forrásból értesültünk, amit sajnálat-tal kell tudatnunk, hogy a jelenlegi aldatlan politikai viszonyokból kifolyólag Hertelendy Ferenc megyénk főispánja, állásáról lemondott. Hazafias megyénk mindig példát adott a nemzeti erzület megnyilatkozásában. Ezt látjuk Hertelendy Ferenc lemondásában is, ki az első a lemondott főispánok között, ezzel is bizonyítékát adva hazafias erzületének, példát adva egyszersmind a már ez ideig is lemondott sok főispánnak.

A balatonfüredi gazdaggyűlés folyó hó 26-án lesz, mely alkalmat felhasználva, járásunk Daranyi Ignacot, ugyismint kerületünk országgyűlési képviselőjét is üdvözölni fogja. Ezen célból a rendezőség az ünnepély programját és a fogadtatásra való részve-telre az alábbi felhívást küldte a járás ösz-szes közsegeihez:

Polgártársak! Kerületünk országgyűlési képviselője, Daranyi Ignac folyó hó 26-án (hetfőn) Balatonfüredre érkezik s ott az országos gazdasági kongresszuson elnököl. Midőn szeretett képviselőnk ezen minőségben első ízben jelenik meg választó kerületünkben, azon hazafias kérelemmel fordulunk hozzátok tisztelt polgártársaink, miszerint képviselőnk üdvözlésében alant részletezett program szerint résztvenni szíveskedjete. **Polgártársak!** E pillanatban a hazafiai aggodalom nyomasztó sulya nehezedik lelkünkre; sötét fellegek zárják el politikai életünk látóhatárát; nemzeti büszkeségünk zászlaját szaggatja az édes hazánk felet zúgó szelvény, mely alkotmányunk alapját is rizza; ho borítja nemzeti életünk virányait; a köz-élet harcósának ma inkább, mint valaha, szüksége van polgártársaink szeretetére és lelkesítő támogatására! Jöjjetek el tehát tisztelt polgártársak Balatonfüredre képviselőnk üdvözlesere, hogy szeretetünk forrásából képviselőnk erőt és kitartást merithessen a jövő nehez küzdelméhez! A rendező bizottság. **Programm:** 1. Folyó hó 26-án (hetfőn) Balatonfüredre külön hajó indul: Badacsonyból délelőtt 9 órakor, Révfülöpről délelőtt 10 órakor. 2. Erkezes Balatonfüredre déli 12 órakor. (Vitelidj oda és vissza I. osztály személyenkint 3 korona, II. osztály személyenkint 1 korona 60 filler.) 3. Daranyi Ignac fogadása déli 12 órakor Balatonfüreden a hajóhídnál a tibanyi apátság részéről. 4. Képviselőnk üdvözlesere választókerületünk részéről a Balaton partján. 5. Küldöttségek fogadása. 6. Társas ebéd (utcai ruhában) delután 1 órakor a Wild-féle nagyteremben. 7. Delután 2 órakor az országos gazdasági egyesület nagygyűlése. Delután 6 órakor visszautazás külön hajóval.

A filloxera-bizottság új kormánybiztosa. A pénzügyminiszter a filloxera által elpusztított szőlők felújításának előmozdításáról

szóló 1896. évi V. törvények 6. §-a alapján a Magyar Agrár- és Járadekbank Részvénytársaságnál kormánybiztosi minőségben működött Lukács Sándor pénzügyminiszteri osztálytanácsost ezen állása alól felmentette és helyébe nevezett intézethez kormánybiztossá Pongrácz Vilmos báró pénzügyminiszteri osztálytanácsost nevezte ki.

Muraköz visszacsatolása. Régi óhaja már a magyaroknak, hogy Muraköz, Zalamegye e szép és tekintélyes része egyházilag ne tartozzék Zágrábhöz, mert az onnan importált papság akadályozza a magyar nyelv terjedését. Most — mint értesülünk — az egyházi visszacsatolás érdekében Zalavármegye feliratot intézett a képviselőházhoz. A kérvényi bizottság az ügyet pártolólág terjesztette fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

Táviroh vatal Révfülöpön. A kereskedelemügyi miniszter Révfülöpön távirat-kezelő, távbeszélő hivatalt létesített.

Balatontavi gőzhajó menetrend július hónapra. Badacsonyból indul naponkint Révfülöp-Boglár felé d. e. 9 ó. 40 p. és d. u. 4. ó. 20 p. Révfülöpről Boglára reggel 6 ó. d. e. 10 ó. 40 p. és d. u. 5 ó. 20 p. Bogláról Révfülöpre d. e. 7 ó. 20 p. d. u. 12 ó. 15 p. és este 7 ó. 15 p. Révfülöpről Badacsonyba d. e. 7 ó. 45 p. d. u. 1 ó. és este 7 ó. 45 p. Badacsonyból Fonyódra d. e. 8 ó. 45 p. d. u. 2 ó. 50 p. Fonyódról Badacsonyba d. e. 9 ó. 15 p. és d. u. 3 ó. 50 p. A hajónak csatlakozása van a deli vasut Budapestről és Nagykanizsa felől jövő vonatjaihoz.

Jótékonyág. Hornig Károly báró megyéspüspök a bérálás alkalmával Sümeg szegényeinek 100, a katolikus legényegyesületnek 100, a tűzoltóknak pedig 50 koronát ajándékozott.

Uj találmány. Zsiga Gyula volt bánok-szentgyörgyi jegyző az erőátvitel fokozására egy oly szerkezetet talált föl, amelynek segítségével víznyomás útján óriási erőt lehet kifejteni. Találmányát szaktekintélyek elé terjesztette s ha az életrevalónak bizonyul, szabadalmat fog kérni.

A balatoni szövetség választmánya Balatonföldváron a Club helyiségében 1905. évi június 25-én delután 3 órakor ülést tart. Tárgyai: A mult választmányi ülés jegyzőkönyvének felolvasása. Jelentés a taggyűjtés eredményéről. A balatonvidék birtokosai és nyaralo torzsvendégei lajstrom kimutatásának bemutatása. Keszthelyi Hirlap kiadója ajánlata reklámkönyv helyett a kiadásban megjelent „Balaton írásban és képen” című művének új kiadásban való támogatása és lapjának ingyenesen a szövetség céljaira hivatalos lapul felajánlása iránt. Felirat a belügyminiszterhez a balatonmelléki fürdőkben kötelező bejelentés megtétele iránt. Balatonparti vasut kiépítésének sürgetése. Pénztáros jelentése a Szövetség vagyonáról. Intezkedés a balatonföldvári nagy nyári bál megtartásának határidejéről. Gőzhajó kirándulások időpontjának megállapítása az egyes fürdőtelepek részéről. Annabálok napjának megállapítása fürdőhelyenkint. A Balaton vizállásának tárgyalása. Indítványok tárgyalása.

A phyloxera rendeletek megszüntetése. A földmivelésügyi miniszterium a törvényhatóságokhoz korrendeletet intézett, mely hivatkozással arra, hogy a phyloxera a szőlőültetvényeket amugy is már elpusztította, vagy legalább is már megtámadta és így a szőlővesszők forgalmának korlátozása mi haszonnal sem jár és a szőlővel beültetett területek évről-évre történő megvizsgálása feleslegessé vált; az éveken át erre vonatkozólag kibocsajtott rendeleteket hatályon kívül helyezi.

Az aratás vidékünkön az idén egy két hettel későbbben lesz. A gabona még nem teljesen érett. Más éveken Péter-Pal napjára már kezesztek lehetett látni, most még néhány hét választ el ettől az időtől. A szőlők általában igen szépek. A permetezést legtöbb helyen befejezték. Szórványosan, kevés mértékben fellepett ugyan a peronospora, de a továbbterjedését megakadályozta a permetezés.

Záróünnepély a helybeli állami polgári fiúiskolában folyó hó 28-án 5 órakor lesz az intézet tornatermében a következő műsorral: 1. Hymnus. Eneklé az ifjuság 2. Igazgató megnyitó-beszéde. 3. Cigánykar és cifra cigány. Enekkar. 4. Gödöllői erdő, szavalja Bálint József. 5. Erdő, erdő... Enekkar. 6. A megfagyott gyermek. Szavalja Schwarz Béla. 7. Kurucdal. Enekkar. 8. Falu végén kurta korcsma, Szatlmayer Lajos. 9. Tavasz. Enekkar. 10. A gölyárhoz, szavalja Gyurkovics Károly. 11. Gyere haza. Enekkar. 12. Az én lakásom, szavalja Mráz Amrus. 13. Gőzhajó. Enekkar. 14. Temrehevás, szavalja Fodor György. 15. Szózat, éneklé az ifjuság. 16. Tornaszat, rend-, sor-, szabad- és szergyakorlatok. 17. Igazgató záróbeszéde. 18. Jutalmak kiosztása.

Pusztító vihar Veszprémben. Pusztító vihar száguldott végig Veszprém fölött múlt vasárnap délután. Sűrű villámcsapások között óriási széllel, délután 3 órakor nagy záporosó kerekedett, mely jéggel vegyesen hullván, a gyümölcsösben és szőlőben jelentékeny kárt okozott. A villám a városban sok helyen leütött s három épületet a város különböző pontjain felgyújtott. Az egyik házban a halálra rémült lakosok nem mertek azonnal kijönni s az egész ház tetőzete az udvarra zuhanván, a bennrekedt Tóth Jánosné két gyermekével Vajás Gyula rendőr Filó tűzoltó életük kockázatásával az ablakon át vonszolták ki. Filó a mentési munkálatok között karján súlyos égési sebeket szenvedett. A zivatar, mely Kenese felől jött s északnyugati irányban haladt tovább, a környéken is sok kárt tett.

Kitünő tanulók. Folyó hó 19-én tettek vizsgálatot a keszthelyi állami polgári leányiskolában a helybeli magántanulókat, akik általában kitünő eredményt mutattak fel. A fáradtságos munka után a megérdemelt pihenés és a kitünő bizonyítvány bizonyára édes örömmel tölti el őket.

A szerelem sötét verem, melybe Virág Teréz tapolczi leány is belesett és áldozata lett. A szerelem gyümölcsöt hozott volna s ez elől menekült a halálba. Folyó hó 23-án délután a Mogyorós hegyen felakasztotta magát és meghalt.

Öngyilkos földműves. Biró Máté gulácsi földműves a múlt vasárnap, bucsu napján eltűnt. Harmadnapra a gulácsi erdőben felakasztva találták meg. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Megtalált 16.000 korona. A múlt heten egy úri ember a Tapolca és Gyulakeszi között levő utban 16 ezer koronát elvesztett. Csakhamar észrevette veszteségét és gyorsan visszahajtatott, — midőn a szerencsés megtalálta, egy polgár ember, már az árok parton olvasta a talált pénzt, kit a meg szerencsésébe vesztő illő jutalomdíjban reszesített.

Táncmulatság. A tapolczi krajcáregylet, melynek jövedelme a szegény iskolás gyermekek segélyezésére fordítatik, folyó hó 18-án tartotta nyári táncmulatságát az Eibeschtűzszálloda ujonnan és izlésesen átalakított nyári kerthelyiségében. A kellemetlen idő miatt csak az esti órákban vehette kezdetét, és elég számu közönség részvéte mellett folyt le. Közbe világpostával szórakozott a fiatalság, és ugyancsak sürögtek-forogtak, hogy a kitűzött pályadíjat ki nyerve el. A pályadíj egy értékes diszdoboz volt. Jutott minden hölgynek elég ilyen képes levelezőlap, köztük humoros megjegyzésekkel és szerelmes idézésekkel, egynek azonban a legtöbb, ki

természetesen a pályadíjat el is nyerte, és ez Feleki Margitka volt. Az első négyest 18 pár táncolta. Ejjél felé a lehült szabad levegőről a társaság bevonult a termekbe, hol igazi jókedv közepette a reggeli órák oszlatták szét a közönséget. Elismeréssel kell lenni dr. Lőke Mór elnök iránt, ki nem ismerve fáradságot, munkálkodott a mulatság sikerén.

Felülfrizettek: Dr. Kovács Vilmos 6 korona, Frisch Lipót 5 korona, dr. Lőke Mór, Hirsch Lipót, Glazer Sándor, dr. Szücs Arnold, Berger Vilmos, Lusztig Ferencné, id. Leszner Mór, Eibeschtűz Adolf, 4—4 korona, Berger Manó, Vastagh János, Lőke Arpád (Tallándörög), 3—3 koronát, Steiner Imre, dr. Berger Sándor, Berger Károly, Weiler Ignác, Rösner Mór, Pauk Vilmos, dr. Schönwald Károly, Hoffmann Jenő, Frisch László, Leszner Sándor 2—2 korona, Klein József, Pollák Ernő, Faragó Leo, Szücs Jenő, Pollák Bela, Gut Imre, Gál Miksa, Buday Lajos, Keszler Aladár 1—1 korona. **Beküldtek:** Kárely Lajosné (Gyöngyös), ifju Leszner Jozsefné, dr. Zalai Simon, Marton Gyula, Marton Rezső, dr. Deák Jenő 5—5 korona, Schwarz Emil, Pollák Adolfiné, 4—4 korona, Ernszt Márkusné (Ujvidék), Neményi Géza, Frisch Jenő 3—3 korona, Strausz Nina, Weiler Dávidné, Grünwald Soma, Spiegel Nina, Gut Soma, Wittmann Ignác, Kemény Mór, Kulesár Ödön, Schwarz Jenő, Faragó Manoné, dr. Fischer Gyula, Hochstädter Lipót, Spiegel Rezső, Mandl Sándor, Schwarz Hermáné, Hochstädter Jozsef, dr. Varjas Gábor 2—2 korona Fogadják a jószívű adakozók nemes adakozásukért a szegény gyermekek nevében leghálásabb köszönetünket. **A választmány.**

Ma lesz a helybeli önkéntes tűzoltó egyesület nyári mulatsága. Az egyesület nemes emberbaráti célt szolgál, melynek pártolása minden polgár erkölcsi kötelessége. Hisszük hogy ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben sikert is ér el, mert ügybuzgó, intelligens rendezőse is azon fáradozik. A felvonulás a mulatság színhelyére délután 6 és fél órakor lesz zenésző mellett.

A tapolczi ipartestület 1905. július 9-én Berta Gyula vendéglőjének kerthelyiségében júliálist rendez.

A bala tonedericsi aranyifjuság 1905. évi július 2-án a tőreki urodalomhoz tartozó cseri erdőben jötekonyecelu júliálist rendez. Belépő-díj 1 korona.

Pénzcsinálók. Lusztig Lajos bádigos és Hedli Kálmán cipész zalalövői lakosok pénzcsinálásra adták magokat. Készítettek olomból 20 filléresket, azután 2 filléresket, cinkkel vonták be s ezeket forgalomba hozták. Alkonyat idején beállítottak egyik-másik kereskedésbe s ott a hamisítványokon tul adtak. A turpiságra végre rájöttek, jelentést tettek a csendőrségnek, mely a két vállalkozó ifjut letartoztatta s ezek a kihallgatás alkalmával beismerték, hogy a hamis pénz készítését régebb idő óta folytatják, miközben több hamis pénzt adtak ki a községben és a vidéken. A jó madarakat átadták a büntető bíróságnak.

Uj cigaretta. Julius 1-én új cigarettát hoz a dohányjövédéki igazgatóság forgalomba. Az új cigaretta neve Duna lesz és alakjánál fogva valószínűleg nagy keresletnek fog örvendeni. A cigarettának ugyanis hosszú szipókája lesz. Ezt a szivartakáknál használták, most kísérletet tesznek vele Magyarországon és Ausztriában is. Darabja csak 2 fillér.

Uj fürdőház. Pruska Ferenc malombérlő, a tó partján teljesen új és kényelmes ruha kabinokat állíttatott. Megkezdődött a fürdés, és a mi egészséges fürdönket naponkint sokan felkeresik.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tanítja, hogy az egészséges emberi szervezetnek naponkint egy liter vízre van itatul szüksége. Ez a víz szolgál ugyanis a bevett ételek hígítószerül. E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett táplálékokat hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal a gyomorba minden esetben igen sok és különböző betegség csirája is bejut, fontos, hogy itatul olyan víz használ-tassék, mely bakteriummentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal bevett bakteriumokat a gyomornak megölni segítse s végül, hogy a víz a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a mohai Agnes-víz végtelenül alkalmas, mert teljesen bakteriummentes. Másodsor minthogy szénásvat tartalmaz, a bakteriumok mérgező hatását lerontja. És végül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt etvagyat csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza azon gyomor-medveknek, melyek azon kártékony bakteriumokat megölik. A mohai Agnesviz fogyasztását különben is főként tavasszal, kivált-kepen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon is megkívánja a gyomorjavítót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a mohai Agnes-forrás a gyermeket és felnőttet biztosan megóvja. Gyermekeknel ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, amelyeket a mohai Agnes-víz mésztartalmánál fogva megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, akiknek a mohai Agnes-forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a víz a tejelválasztást nagyban fokozza. Háztartások számára nagy üvegekben a mohai Agnes-forrás különösen olcsón kapható.

Magyarország legkedveltebb és legelterjedtebb lapja ma kétségtelenül a Pesti Hirlap. Legkedveltebb, mert jó ellenzéki szellemű, minden irányban független, szőkimondó, demokrata elvű újság; legelterjedtebb, mert napról-napra legnagyobb terjedelemben, minden más lapnál gazdagabb tartalommal jelenik meg, tehát legjobban megéri az árát. Nagy elterjedtsége folytán a hirdető közönség is legtöbb hasznát veszi, amit bizonyít hirdetéseinnek, köztük az apró hirdetéseknek rendkívüli mérvben való fől-szaporodása. Szinte fölösleges is hát felhívni ily lapra t. olvasóközönségünk figyelmét. Inkább csak azért teszszük, mert a szerkesztőség a felévi forduló alkalmából a jövő negyedre a nagyon kedvelt amerikai bűnügyi regények mellett érdekes eredeti regényt is helyez kilátásba; meg hogy figyelmeztessük arra a körülményre, hogy aki — habár havonkint is — júliustól kezdve félévig egyfolytában nem tartja a lapot, el-esik a Pesti Hirlap közismert és közkedvelt karácsonyi ajándékától: a Pesti Hirlap nagy

A radio-activ
Schmidthauer-féle

Igmándi

keserűvíz, reggel fél pohárral használva
elenleg a legjobb természetes gyomor-,
bél és vértisztító.

mint ivó kúra a Karlsbadi és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítője — Az első magyara ásványvíz, melyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. Kapható kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban.

Kapható Tapolczán: Kaszás Soma fűszerkereskedő urnál.

Nagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. — Az egyedüli természetes keserűvíz, amely kis üvegben is kapható.

képes naptárától, mely évről-évre gazdagabb tartalommal és szebb kiállításban jelenik meg. Van a Pesti Hirlapnak más kedvezménye is: a Divat Salon, ez a pompás és kitűnően szerkesztett divatlap hölgyeknek, melyet a Pesti Hirlap előfizetői féláron rendelhetnek meg. Ha még megemlítjük, hogy a lap nagyszámu rendes rovatait a közhasznú Kertészet rovattal gazdagította, már csak az marad hátra, hogy t. olvasóink figyelmébe és pártolásába ajánljuk e kitűnő napilapot a félév letelése alkalmából. A Pesti Hirlap ára egy óra 2 korona 40 fillér, 2 óra 4 korona 80 fillér, negyedévre 7 korona, félévre 14 korona. A Divat Salonnal együtt negyedévre 9 korona, félévre 18 korona. A kiadóhivatal, honnan mutatóvány számokat is lehet kérni: Budapest V., Váci-körut 78.

A KÖZSÉGHAZÁBÓL.

1229/1905. szám.

Hirdetmény.

Alulírott közhírré teszi, hogy az 1905. évre szóló utadó kivetési lajstrom a jegyzőségi irodában folyó évi junius hó 21. napjától julius hó 5. napjáig közszemlére kitéve lesz, mely idő alatt a netáni felszólalások, észrevételek, esetleg felebbeszesek ugyanott szóval vagy írásban előterjeszhetők.

Tapolcza, 1905. évi junius 20-án.

Németh Jenő
jegyző.

HIRDETÉSEK.

A Fő-utcában egy üzlethelyiség lakással együtt bérbe adó.

Bővebbét a kiadóhivatal.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőpresekben**, azonkívül **állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.**

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

HAZAI IPARI

Wein Károly és Társai

szövőgyár, KESMARK.

elismert hírneves

szepességi len-vászon

és

damaszt áru

Kaphatók Tapolczán:

Kardos Mór
Wolf Sándor és Fia cégeknél.



Gyaraiból származó minden darab aru ezen védjeggyel van ellátva.

HAZAI IPARI

Borsajtó

szükségletét csakis a

„RÖCK“ gyártmányát képező borsajtókból fedezze

Schottolánál,

a „RÖCK“-féle borsajtógyártmányok kizárólagos elárusítójánál.

Budapest, Andrásy-ut 2.



MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a **természetes szénsavas** ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősorban a **mohai**



forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dus szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszerknél fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb **gyomor-, légeső- és huzyszervi betegségeknek.** Azért tehát

Használjuk a mohai **Ágnes** forrást ha **gyomor-, bel- és légesőhurut-** től szabadulni akarunk. dr. Kétly.

Használjuk a mohai **Ágnes** forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. dr. Kövér.

Használjuk a mohai **Ágnes** forrást, ha **étvágyhiány és emésztési zavarok** állanak be. dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai **Ágnes** forrást, ha **májbajoktól és sárgaságtól** szabadulni akarunk. dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az **Ágnes-forrás** vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz.

Kedvelt borviz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.



Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“



Jegygyel

legjobb, legkládósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrésztől mentes.



Mindenütt kapható!

!! **Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyével legyen ellátva.** !!